

АЛЕКСЕЙ САЛЬНИКОВ: «ВСЕ ЧУВСТВОВАЛ В СЕБЕ ЗОВ РОМАНТИЗМА ПОЛЕЙ»



Председатель Совета Ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств и кооперативов Новосибирской области АККОН Алексей Сальников рассказал, с чем в этом году столкнулись аграрии региона.

ТЕКСТ: КИРИЛЛ БАРСУКОВ

— Как вы можете охарактеризовать фермерское движение в регионе? Чем фермер отличается от колхозника советских времён?

— Если быть искренним и открытым, приходится признать, что советская форма управления сельским хозяйством была более профессио-

стороню, он — собственник и отвечает за общий итог.

— В своих интервью вы неоднократно призывали людей сто раз подумать, прежде чем становиться фермерами...

— В начале 90-х фермерство действительно становилось массовым

читать полный джентльменский набор. Он позволял не только убрать хлеб и продать его, но и ещё кредит отдать.

Получилось так, что вырвались те фермеры, которые были «с колхозной закваской». Было немало городских ребят, но они абсолютно не представляли, что такое сельское хозяйство. А соприкоснувшись, через два-три года бросали это дело. Иногда люди теряли всё. Был случай, когда один бизнесмен купил 10 тысяч гектаров земли. Ему говорили, чтобы начал хотя бы осваивать 100, потом постепенно расширяться. Ещё советовали купить мясной скот — мраморное мясо везде ценится. В результате он три года мучился, потом его обанкротили, отобрали автосалоны, которые были заложены. Это не игрушки, любая деятельность требует внимания, знания, понимания.

— Какие у вас взаимоотношения с областными властями? В начале лета у вас на годовой конференции выступал губернатор Андрей Травников. Насколько это прецедентный случай?

— У нашей ассоциации всё-таки серьёзный авторитет. С областным руководством и Минсельхозом, как региональным, так и федеральным, мы сотрудничаем достаточно тесно. У нас даже замминистра — член ассоциации. Он систематически бывает на всех наших форумах, знает остроту вопросов, которые обсуждаются на собраниях и других мероприятиях. Выступление Андрея Травникова я бы не назвал беспрецедентным. Были периоды, когда некоторые губернаторы игнорировали нашу организацию. Но этого точно не скажешь, например, про Виктора Толоконского. Были серьёзные споры с Владимиром Городецким, но в целом наши отношения с ним всегда носили конструктивный характер.

— Как вы оцениваете прошедший сезон?

— Он начался с дикой засухи, которой мы давно не видели. Сначала даже подумали, что всё может быть гораздо хуже, чем получилось. Оказалось, что просто начало лета сдвинулось. Природа начала просыпаться в середине. Если обычно на Ивана Купалу начинают заготавливать корма, то в этот раз косить было нечего. Потом пошли дожди, травы проснулись с великим запозданием. Поэтому и молотить пришлось с большим засорением. Вот

— Никто кими больше кнётся с драм пришло некоторые ли прямо с ли чудеса в



НИ ОЖИДА С ТАКИ ЗАПАСА СТОЛКН С ДЕФИ ТОПЛИ ПРИШЛ ПЕРЕХЕ ГОРЮЧ С КОЛО

Мы экстр пригласили ма», в реги оперативно суждали. В том «Газпро поративную

— Вы — фермеров?

— В наше чается многи фермер да во время начале XX в ся именно о ехали сюда губернии. Т ции пересел кали места, вёрст порой построили с лодарской с временного Я всегда романтизма п интересно и сказывал, б завелась ч плугом-пр